
北京市华侨城黄冈中学高一物理寒假作业（三）

一、选择题(在每小题给出的四个选项中，有的小题只有一个选项符合题目要求，有的

小题有多个选项符合题目要求)
1．匀变速直线运动的物体，初速度为10m/s，方向沿x轴正方向，经过2s，末速度变为10m／s，方向沿x轴负方向。则其加速度和2s内的平均速度分别是       (       )
A．10m/s2；0　　　B．0：10m/s       C．－10m/s2；0　　　D．－10m/s2；10m/s

2．一个物体做匀加速直线运动，在t秒内经过的位移是x，它的初速度是v0 ,t秒末的速度为v,则物体在这段时间内的平均速度可表示为                      （      ）
A．x/t         B．(v0 +v)/t          C.(v-v0)/t          D.( v0+ v)/2

3．a、b两个物体从同一地点同时出发，沿同一方向做匀变速直线运动，若初速度不同，加速度相同，则在运动过程中                                          （      ）
A．a、b的速度之差保持不变
B．a、b的速度之差与时间成正比
C．a、b的位移之差与时间成正比
D．a、b的位移之差与时间的平方成正比
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4.一辆汽车沿东西方向的直线运动，从某时刻开始运动的速度-时间图像如图所示，汽车开始向西运动。那么（       ）
A.60S内通过的位移大小是500m

B.汽车运动的加速度是-0.5m/s2
C.汽车在20s到60s的时间内向东运动

D.60s末汽车在0时刻时的位置的西侧
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5．两个质点甲与乙，同时由同一地点向同一方向做直线运动，它们的速度一时间图象如图所示．则下列说法中正确的是                                  （      ）
A．第4 s末甲、乙将会相遇     B．在第2 s末甲、乙速度相等
C．在前2 s内，甲的平均速度比乙的大
D．甲的加速度为5m/s2

6.在平直公路上，一汽车的速度为15m／s，从某时刻开始刹车，在阻力作用下，汽车以2m/s2的加速度匀减速运动,刹车后10s末                    （      ）
A.汽车的速度为5m/s                 B.汽车的速度为35m/s

C.汽车离开始刹车点的距离是50m     D.汽车离开始刹车点的距离是56.25m

7.将一离地面15m高的物体以10m/s的初速度竖直向上抛出（重力加速度g=10m/s2,不计空气阻力），则                                              （        ）
A.经过1s的时间物体达到最高点     B.物体离地面的最大高度是5m
C.经过3s的时间物体落地           D.物体落地速度为30m/s

8、一物体沿长为l的光滑斜面,从静止开始由斜面的顶端下滑到斜面底端的过程中,当物体的速度达到末速度的一半时,它沿斜面下滑的长度为(    )   
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9.一个物体从某一高度做自由落体运动, 已知它第一秒内的位移恰为它最后一秒内位移的一半, g取10m/s2, 则它开始下落时距地面的高度为 (     ) 
A 5m    B11.25m   C20m    D31.25m
10. 一石块从楼房阳台边缘向下做自由落体运动, 最后到达地面, 把它在空中运动的时间分为相等的三段, 如果它在第一段时间内的位移是1.2 m, 那么它在第三段时间内的位移是：(     )
  A.1.2 m；      B. 3.6 m；      C. 6.0 m；      D. 10.8 m。 
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11. 在“探究小车速度随时间变化的规律”的实验中，如图给出了从0点开始，每5个点取一个计数点的纸带，其中0、1、2、3、4、5、6都为计数点．测得x1＝1.40 cm，x2＝1.90 cm，x3＝2.38 cm，x4＝2.88 cm，x5＝3.39 cm，x6＝3.87 cm，两相邻的计数点之间的时间间隔为T，那么：
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(1) 两相邻的计数点之间的时间间隔为T＝      s．计算计时器打出点2时小车速度的表

达式是                     ，打点2时小车的速度是       m/s
(2)计算小车运动的加速度的表达式为                                          ，
小车运动时的加速度为         m/s2（保留三位有效数字）。
12．小车以10米/秒速度匀速行驶，在距车站25米时开始制动，使小车减速前进，到车站时恰好停下.求：

(1) 小车匀减速行驶时的加速度的大小；
(2) 小车从制动到停下来经历的时间.

13 .甲、乙两运动员在训练交接棒的过程中发现：甲经短距离加速后能保持9m/s的速度跑完全程，乙从起跑后到接棒前的运动是匀加速的。为了确定乙起跑的时机，需在接力区前适当的位置设置标记。在某次练习中，甲在接力区前S0=13.5m处作了标记，并以V=9m/s的速度跑到此标记时向乙发出起跑口令。乙在接力区的前端听到口令时起跑，并恰好在速度达到与甲相同时被甲追上，完成交接棒。已知接力区的长度为L=20m。
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求：（1）此次练习中乙在接棒前的加速度a；

（2）在完成交接棒时乙离接力区末端的距离。
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